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SNOIHNAT
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KewaAaio 2 : KINHZIH
Ke@aAaio 3 : AYNAMH
Ke@aAaio 4 : MNMIEZH
Ke@alAaio 5 : ENEPTEIA

H 0An og oAdkAnpo 10 clunav PBpioketal o Siapkn kivnon kal aAAdzel ouve-
XWG MOPQPEG. Xtnv evlétnta auth 6a PMEAETACOUME KAMOIO OTOIXEid nMou agopoulv
NV Kivnon Kal tnv aitia nou tnv npokadegi, 6nAadn tn 6§0vaun. ©a neplypdyou-
ME TNV Mo anAN nePintwon tng Kivnong: tnv kivhon o€ gubeia ypauun. ©a €104-
YOUHE TG EVVOIEG TNG XPOVIKNAG OTIYUNG, TnG O€0NG, ING MEIATONIONG, ING UEONG
KAl tNG otyuiaia¢ taxutntag. Zin ouvéxela 6a peAgethooupe tnv €vvola tng 0va-
MNG Kal 6a tn ouvdéooupe PE tnv kKivhon Kal tnv adAnAgniépaon. ©a yvwpi-
OOUUE NWG oupnepipépovial 1a peuotd (uypd kal aépia) O6tav icopponoulv, €104-
yoviag tu¢ €VVOIEG NG Mieong kal tng dvwong. ©a oAOKANPWOOUKE T YVWPIMIa
HOG ME TN PNXAVIKA pE avagopd otnv evépyela nou €ival gia and ug Ogpeniw-
61 évvoleg yIa OAEG UG QUOIKEG EMIOTAMEG.

——
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Katd toug Oepivolc OAupniakoUg aywveg nou 8ie€nxOnoav oto Zidvel
ing Auotpadiag 1o 2000, o Kwotag Keviépng képSioe oto 6pOpO Twv
200 m peg gnidoon 20,09 s. O a6AntAg Eekivwviag and tnv npepia avén-
o€ o1adiakd tnv 1axUtntd tou PEXPI VA ANOKIACE! Pia HEYIotn taxUintg UE
tnv onoia Kal teppduce. Av Kal 6ev yvwpizoupe tnv taxvtnta tou adAn-
1 KGO xpovikn ouyun, pnopoUHPE va unoAoyicoupe Hia pé€on UPA NG
1ax0tntd¢ tou yia 6An tn 81a8pouNn KAl va th CUYKPIVOUUE HE tnv taxU-
inta piag Agondpdanng N evég aQuUIOKIVATOU.

210 kepdnaio autd:
- 6a npooegyyioeig UG €vvoieg tng O€ong, tng petatdéniong, tng PEoNG Kai
NG ouypigiag taxvtntag Kal tng petapoAng tng taxuiniag.

- 60 efolkelwOei¢ pe ta S1AVUOUATIKA XAPAKINPIOUKE tng taxUtntag Kai
tnv opyaAn kivnon.
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KE®AAAIO 2

KINHZEI2

ot yahagieg
KlvouvTat

YAH KAl KINHZH

Kabnuepvd 6a mapartnpeeic ylpw cou 1o Qawvopevo tng Kivn-
ong. Ta nawldid mepnarouyv, TEEXOUV, KOAUUToUv, odnyouv modn-
Aata, Ta MouAld netoulv, To vepd KUAA ota ToTdpid. MoAES popEg
oto otddlo 1§} otnv TAedpaon €xelg TTapAKOAOUB|OEL ayWveg OTi-
Bou. ‘Eva and ta dnuop\éotepa aywviopara eival ol aywveg Taxu-
NTag Twv ekatd kat dlakooiwv PETpwv. Ot dpoueig emdlwkouv
va dlavuoouv Tnv avtiotolxn dladpour} oto pikpdtepo duvatd Xpod-
vo (ewdva 2.1).

Ektég amnd TIq KIVAOELG TIoU TtapatneoUpe mdvw oTtn yn Kat oTo
ddotnua éAa ta oupdvia owpata Kivouvrtal. H yn kdbe pépa ekte-
A&l pa AN neplotpon} YUpw amnd Tov eautd Tng Kal Kabe Xpo-
VO Mla Teplpopd yUpw ard tov NAlo. O MAlog meplpépetal YUpw
arnd 1o kévipo Tou yaha&la pag. Ta dloekatoppupla yalagleg tou
axavouq oUumaviog anopakpuvovtal PeTa&U Toug Kal ol dlaoTd-
oelg Tou ouprnavrog auEdvovtal (ekéva 2.1).

oL aBAntég
TPEXOUV

310 MIKpOKOOoUOo cupBaivouv KIVAoELG TIou dev UMopoUule va Tig
avtiAngBoupe dueca. AvtiaapBavopacte OPwG TA AMOTEAEOUATA Ta nAexTpévia
Toug. Otav ta dropa kat Ta pépla Kivouvtal TePLoodTEPO EVTO- KwvouvTat
va, ota oteped, ota uypd 1y ota aépla, n Bepuokpacia Twv ocwud-
Twv au&dvetal. Otav nAektpdvia Kivouvtal e oplopévo TPOTo oTa
METANAQ, dnuoupyeital To NAeKTPIKS pedpa. Otav nAektpdvia mdaA-
AOVTal OTIG Kepaleq TwV PASIOPWVIKWY OTABUWY, Tapdyovtal Ta
padlopwvikd kupata. Méoa oe kGBe ATOMO Ta NAekTpoVia Tepl- _yOlKN )

B , , , ; Q" kai loTtopia
@€povtal YUpw amod Tov Tupriva tou (ewodva. 2.1). ]

Eikéva 2.1.
H kivmon elvar yeviké xapaktnplotikd me UAnG.

H kivnon eivai xapaktnpioTik 1816TnTa TNG UANG. Epgavile-
Tal and Toug HaKkpwvoug YaAa&ieg WEXPL TO EOWTEPIKO TWV HIKPO-
OKOTUKWV aTOMWV.

O dvBpwrog and v apxaldtnTa akOun peAETnoe v kivnon
TWV OWPATWY T6oo and Euputn Meplépyela 600 Kal and avdaykn
yia ™ BeAtiwon Tng kabnuepvrig Tou Jwng (eikdva 2.2). Mapa-
mpeouoe TNV alayr] Tng B€ong Twv aoTépwv oTov oupdvio BOAo
yla va mpooavatoAlotel 1§ yla va mpoodlopioel v évapgn ag
EMOXNAG, TOU XElHWva, Tng GvolEng kTA. Eivat Aowmdv evdlapépov Eixéva 2.2,

. , . . Ot BapuAwviot peAémoav v ot kat mv nueproa kivnon
va peAeTriooupe TNV Kivnorn. Na olkodourooupe TIG Evvoleg Kal Ta ou F\oU Kat e9edpay 70 TEpoAdyto Kat o ks podt, e

QUOIKA pEYEDN TOU XpelalOuacTe ya va meplypdgoupe Kdmola 0a yia ™ pétenon tou Xpovou otnotlGUacTe OTIG KVIOEIS TwV
and Ta XapakmMPLoTikd Tng. nAektpoviwv ato dropo.

—
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1Kn
kai Texvohoyia, AaTpovopia kai Xnueia )

0
s\\

Eikéva 2.3.
Qigbvriq amoaTohj atov Apn (1996).
Poundt e€epeuvd v ermpavela tou Apn.

[ia va Uropouv ot emaTiuoves va eAéyxouv v kivnarj Tou and
™m yn, Ba mpénet va elvat oe Béon kar’ apyiv va mv neptypd-
ouv e akpiBeta.

— Avalijnoe TANQOPOQIES %Ol ROTAOREVAOE EVOL
POTOYQUMIRG dhurovu pe BEuo. To }EOoVIXG TV
QTOOTOAMV amtd T YN TEOS ToV AN UEXOL
O1UEQQL.

— IMoweg whnpogooles €xovv avtinbel and avtég
TS OUTOOTOAEG %L OPOQOUV TN OVOTAOY TG
aTuéopaeasc Tov AQn;

> — - .
. fﬂfm o Xpoévog (t)

Eikdva 2.4.
H kivnon, 6nwq kat KGBe QUOIKG Qawvduevo, Urmopel va mept-
ypagel e ™ yAwooa Twv LabnuaTikwv: pe xpnon e&lowoewv
Kkat dtaypauudrwy. Ta owuata ta Bewpolue wg uAikd onuela
Kal Ta MAPLOTAVOUUE e LA KOUKISA.

2.1

Nepiypagn Tng kivnong

Mwe 6a neptypdyouue v Kivnon €vog QUTOKWVITOU o€ &vav
aywva taxutnrag; Tnv kivnon g yng ylpw amd tov nAwo; Tnv
kivnon evog dopupdpou; lNdte umopodue va modue Ot n kivnon
EVOG owuarog uag eivat yvwotn;

EUkoAa propolpe va avting@Boupe TNV kivnon evog owuatog
aM\d duokoho eival va tnv meplypdyoupe e akpiBela (eikdva
2.3). MmnopouUpe va meptypdyoupe TNV Kivnon Xpnoylomouwmvtag
ouvnBlopéveg AEEelg kat mpotdoelg. ‘Evagq akplBeotepog Tpdmog
Meplypapniq xpnotuorolel TN YAWood TwV Hadnuatikwy. Ta ¢ual-
K& pey€dn maptotdvovral pe oUMBOAQ KAl Ol OXEO0ELG TOUG e
HaBnuatikég eElowoelg. Xpnoluorolel emiong ypaglkég mapaotd-
oelg mou ovopddovtal kat daypduuara, ta orola delixvouv Twg
autd Ta peye€dn petaBdMovtal pe To Xpovo (elkéva 2.4).

2TIq mapaypdeoug mou akohouBoulv, Ba TmpooTabricoupe va
neptypdyoupne 1o pavopevo NG Kivnong Kat Ye Toug TPELg TPO-
roug. Apxikd Ba meptypdyoupe Tnv kivnon pe €vvoleg ToU XPn-
oorolodvral otn YAwooa Tng kabnuepwvrig Cwng, onwg dia-
dpopun, Xpovog, TaxutnTa. X1oxXog Mag Opwg eival va elodyoupe
TIG €VVOLEQ TIOU XPNOoLoToloUvTal 0T YAWOoOod NG QUOLKNG: B€an,
perarémion, Xpoviké didoTnuad, diIavuopaTikg TaxuTnTa, oL omnoi-
€q napéyouv T duvatdtnta MANPECTEPNG Kal akplBEoTepng Mepl-
YPAPNG TWV KV OEWV.

MNna va am\ouoteUooupe TN UEAETN TOU (AVOUEVOU TNG Kivn-
ong, UloBeToUlE TIG TIAPAKATW TIAPAdOXEG:

MpwTto: 6a aoxoAnBouUue |e TNV Meplypa®r) Tng Kivnong ayvow-
vtag v aitia nou v mnpokalel. O KAAGd0G TNG PUOIKNAG
Tou aogyoAeital pe Tnv napandvw PeAETn ovopddeTal Kivn-
HaTIKA.
Aeltepo: Ba peletriooupe Kupiwg euBUYpappEg KIvioelg, dnAadn
KIVACELG TIOU Tipaypatorolouvtal oe eubeieq YPAUUES.
Tpito: Ba peletriooupe TNV kivnon cwudtwv (sikéva 2.4) xwpiqg
va Adpoupe undyn Tiq dlaoTdoelg Toug. Oa Ta avrlpeTw-
niooupe wqg UMIKA onpeia. ‘Eva owua, evd €xel pala, urno-
poupe va To Bewpriooupe WG UAKS onueio av ol dlaotd-
oelg tou elval MoAU pkpdTePEG and TI§ AAMeg dlaotdoelg
TIOU XPNOLUOTOLOUME YIa TNV Teptypadn] evédg pavouevou.
Nna mnapddetypa, détav meptypdpoupe TNV kivnon evog
dopupdpou ylpw amd tn M, Tov aviipeTwri(oune wg &va
KivoUpevo UAIKG omnpeio Tou €xel pdda (on pe ™ pala tou
dopupdpovu.

Ogon Kal XpovIKA oTiyun: nou Kol note

MNa va meptypdPoupe tnv kivnon evdg owpatog pe akpifelq,
np€nel oe KABe XPOVIKA OTyur va yvwpifoupe mou Bpioketal To
owua. MNa napddetypa, e KABE XPOVIKY OTIyUr) TIPEMEL va YVw-
piCoupe ™ B€0n TOU AUTOKIVATOU 1} TG YNG M Tou dopupdpou
Twv, omnoiwv Tnv kivnon HeAeTdue.

—
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Oéon: nou BPICKETAI TO CWUA

Mou Bpioketat éva owua; MNwg 6a mpoodlopicouue ™ Bon tou;
2’ évav eubuypappo dpduo umdpyouv duo autokivnta A kat B
(elkdva 2.5). Mou Bpioketal To autokivnto A;

lMa va anavirjooupe oto napandvw epwTnUa, apkel va mpoo-
dlopicoupe TN B€on evdg onueiou Tou A, OwG n PIMAE KOUKIda
Tou ¢aivetal otnv ekéva. M’ autd 1o Adyo otnv elkéva €xel Tomo-
BetnBel pa kAigaka, ya mapddelypa pia Petpotavia.

lMNa va npoaodlopicoupe T B€0MN TOU AUTOKWVITOU A, XPNOLO-
moloupe Kdamolwo dAN\o onueio g KApakag, énwg 1o 0, Tou ovo-
pdaletal onueio avagopdg. Xtnv sikéva 2.5 dlakpivoupe étL To A
Bploketat 8 m de&ld and 1o undév. Mowa eivat n 6€on Tou auto-
kvATou B; To B Bploketat 2 m de€d and 1o O.

Alarotwvoupe OTL yia va kabopiooupe Tn B€om KABe AUTOKIVN-
Tou mdvw otov eubu dpduo, Tipénel, ektdg and v andoraon, va
dnAwooupe av Bpioketal de€ld 1] aplotepd Tou onpeiou avapopdg.
AnAadr, pénel va Tipoodlopicouple Kal TNV Kateuduvon tng 6€ong.
MNa napddetyua, otnv ewkdva 2.6 1o onueio A Bpioketal 4 m de&ld
aré 10 undév, evwy 10 B Bploketal 3 m aplotepd Tou.

H kateuBuvon dev unopel va kaboplotel dvra pe Toug 6pouq
«dekld» kat «aplotepd». MNa autd {ntdue ™ Poribela Twv Padn-
patikwyv. ‘ETot, yla v Kateubuvon xpenoluomnololpe ta mpdonua
+ KAl —. ZT0 mapddetypa tng eikévag 2.6, opiloupe BeTIKn (+)
k@Be B€on mou Bploketal deEld and To onueio avagopdg, eved
apvnTik kdBe B€on mnou Bpioketal aplotepd Tou. Me autr T oup-
Qwvia n 6éon Tou A eivat +4 m kat n 8€on Tou B eivar -3 m.
Na va gupBoAiooupe Tn B€on xpnoluomnololpe, cuviBwg, To YPAU-
pa x. ‘Etol, yia 1o autokivnto A Tng elkdvag 2.6 eival xa,=+4 m
Kal yia 1o B xg=-3 m.

H 6€on evog owuatog kabopiCetal oe oxéon ue éva onueio ava-
@opds (ewdva 2.6). H ermhoyn tou 0 wg onueiou avagopdg dev
elval n povadik duvarr. Zto mapddetypa Tng eikkdévag 2.6, Ba
propouoape va eixaue dlaAéEel wg onuelo avapopdq Kamolo and
Ta duo autokivnta, fi onolodnnote AAO onpeio TG KA(uakag. Av
dloNéEoupe AN\O onueio avagopdg, Ba petapAnbel kat o aple-
MOg Tou KaBopilel Tn B€on Twv autokviTwy A Kat B 1) evdg orol-
oudnrnote dAAN\ou owpartog. MNa napddelyua, otnv eikéva 2.6 av
SlaNéEoupe wg onueio avagopdg to autokivnto B, téte n B€om
Tou A eival Xx,=+7 m Kal Tou B xg=0 m.

2NV Kadnuepvi YAWooa XPNOoLoToloUpe ouxvda tnv évvold g
andotaong. O mpoodloplopdg TG andoTaong MEOoUToBETeEL HOVo
™ METPNOoN KAmowu prkoug kat Oxt tnv karevBuvon. ‘Etol, ya
napddetypa, Aéue 6Tl n améoTacn Tou Autokvrtou B amd to 0
elvat 3 m, evwy n 0éon Tou autokwviitou B eivat -3 m wg mpog
710 0. Opwg pa andotaon eival uAKog Kal eMopévwg mpoodlopi-
Cetal MApwg and éva BeTikd apBud kat a povdda pérpnong.
O apBudg dnAwvel To anMotéAecpa NG oUYKPLONG Tng amdota-
oNng Me TN povada pEtpnong Kat ovopdZetal péTpo (Tng andota-
ong).

Inueio
avagopdag
;g’/ o ,g‘;_-— R
B, y
=
=' ﬂll; "

Eikdva 2.5.
Ta autokimta Bewpolvtat uhikg onueia. H Béon Toug kaBopl-
Cetat and ™ Béon Twv QVTOTOIXWY KOUKIOWV.

Inueio
ava@opdcg
g/_-i s /g/ P '#]

9) — ~

Eixdva 2.6.
H kateuBuvon e 6éong kabopiletar and ta adyeBoikd mpod-

onua.

ApaoTtnpidoTnTa

MpoodiopIouog TNG B€0NG CWUATOG

Moteg mAnpopopieq mpénel va dwoelg o’ éva
ouUUNAaBNT OOoU WOTE va TOMOBETHOEL TN YOoua
O€ Ula OUYKeKpluévn 6éan otnv aulaka Tou
6paviou;

> Xpnowomowvtag Ha petpotawia r éva
Xdpaka mpoodiéploe Tn B€on 1 Tng yéuag oe
oxéon Me Tig duo dkpeg Tou Bpaviou cou A
kat B.

H yéua Bpioketal otn B€om Xx,= ----cm and To
A (onuelo avapopdg)
H ydéupa Bpioketar otn 6€on xg = ----cm amnd

T0 B(onpeio avagopdg).

» Metatdmoe T youa and tn 6éon 1 otn
0€éon 2 Tou Bpaviou

H yéua Bpiloketar x’, = --—--cm and 10 A
(onpelo avapopdg).

H yodpa Bpiloketal x'g
(onpeio avagopdg).
Moto eivat 10 ouunmépaoua oto ornoio KataAr-

---cm andé 10 B

YES;
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Eikdva 2.7.
H kivnon eivar oyeTik.
a) Ta dévdpa wg mpog 0 veapd (onueio avagopds) mou Poi-
oKetat 0to Spdyo, elvat akivnra.
B) Ta dévdpa wg mpog Tov 0dnyo (onuelo avagpopds), dtav 10
auTokivnTo Kwveltat, Kvouvtat.

B At
W b
]
-,
18
G;l. !j
<
X z 9
i
1
— -

(0] 15 X,
Nt0000000000080000000000000000000000 000000 00000
—r> -+

Eixdva 2.8.

Tn xpovikr) ottyun t,=5 s o Totdq Boloketat ot 6€on x,=+15 m.
Tn xpovir) oty t,=20 s o Totdg Ppioketat otn BEoN X,=+45 m.
H petarémion tou TotoU elvat:

M=X,X;=+45 m - (+15 m)=+30 m, dnAadn kwribnke 30 uétpa
npog ta Oe&d e ypovikd didotnua:

Mt=t,t,=20 s - 5 s=15 8.

Movouetpa Kai SIavUCUATIKA UEYEON

duoikd pey€dn onwg o xpovog, Ta omoia mpoodiopifovral
HOvo amdé évav apiOpd (to uETpo Toug), ovoudlovral Hovoue-
TPA. Ymdpxouv Kal AANa HovOUETpa MeYEDN Omwg o OyKog, N
nukvéTTa Kal n Bepuokpacia. AvtiBeta, o TPOodloplopdg NG
0€ong, ektég amd to METPO, amattel kKal TNV Kareudbuvon. ‘Eva
Tétolo péyebog ovopddletal SiavuopaTikd. ‘Eva dlavuouatikd péye-
6og maplotdvetal pe €va PENOG. ZUPPWVOUME TO MNKOG TOU
B€Noug va eival avdloyo pe To YETPO Tou peyEBoug (elkdva 2.6).
lNa va npoodlopicoupe TNV katelBuvon evog dlavUoUATIKOU [EYE-
Boug, xpelaldpacte duo dedopéva: a) tn dlelbuvor Tou, dnha-
O v eubeia mdvw otnv omnoia PBpioketatr kat B) T Popd ToU,
dnAadr] Tov mpooavatoAlopd Tou Tdvw otnv eubela auth. MNa
napddelypa n 6€on cupPoAiCetal e X Kat naptlotdvetal pe BEAOG
(ewdva 2.8). Ztn ouvéxela Tng MEAETNG ™S Mnxavikig 6a yvw-
piooupe Kal AAa dlavuouaTikA HeYEDN.

Mote éva owua Kiveital

Av 1O oWpa aMdZel B€om, Aéue OtL Kiveital. Kiveltalr dpwg oe
oxéon pe éva onueio avapopdg. H kivnon enopévwg eivat oye-
TIKr}, dnNAadn avapépeTal wg TPog €va onueio 1} owua To omoio
Bewpeltal akivnto (elkdva 2.7). Zuvrbwg, étav HeAETOUUE TNV Kivn-
on Twv owpdTwy oTo Yrvo TeplBAAoV pag, Bewpolpe OTL n yn
elval akivntn.

Xpovikn otiyun: note

lMNa va yvwpifoupe note o Totdg otnv ekdva 2.8 Bpioketal oe
KATola OUYKEKPLUEVT BEDN, XPNOLUOTIOIOUNE €va XPOVOUETPO. ZUM-
PWVOUME va EEKIVOOUME TN METPNON HE TO XPOVOUETPO OTavV O
Totdg Bpioketal otn B€on O (onueio avagopdg, B€on 0), ondte
TO xpovouetpo Oelxvel TN XPovikh otiyur) t=0 s. ‘Otav o Totdq
dliépxetal and ™ 6éon x;=+15 m, TOo XpovoueTpo delxvel 5 s,
otav diEpxetal and mn B€on x,=+45 m, 10 Xpovouetpo Oeixvel
20 s. Aéue OTL TN Xpoviky otyur t;=5 s o Totdg Bpioketal otn
0€on x4;=+15 m, evw TN Xpoviki otyun t,=20 s o Totdg Ppi-
okeTal otn 6éon x,=+45 m. levikd, n €vdel&n evdg XPOVOUETPOU
ovopddetal XPOoVIKH OTIyHR.

Metatonion

Kabwg o Totdq kiveital (eikdva 2.8), aN\Alel ouvexwg n B€on
Tou. H petaBoA Tng 8€ong evdg KivOUUEVOU OWMPATOG ovoudde-
TAl PETATOMION.

MNna va BpoUue TN petatdrion evog KIvOUUEVOU owuatog ard
pa xpovikr) otiyun () péxpt pa AN (), apkel va yvwpifoupe
TIG B€oelg Tou TIG duo autég otyuég. ‘Etol, av ™ oty ty Bpt-
okotav otn 6€on Z kaL Tn otyun t, otn 6€on ?2 TéTE N METO-
Ttéruon tou elval (on pe ?2—?1 (eikdva 2.8). H petartdmion ouppo-
ACetal ouvrbwg pe AX (yevikd pe 1o ypdupa A cupBoAifoupe Tn
MeTaBoAr evdg ueyéboug) .

Ernopévag:

AX = X, — X
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H perarémion AX, onwg kal n 6gon X, gival éva diavuopa-
TIKG péye6og.

211G euBUypaupeg Kivrjoelg omou 1 dlevbuvon tou dlaviouatog
g 08€ong eival kaBoplopévn, n @opd TNG MeTATOMONG TIPOOC-
dlopifetal ard 1O TMPdoNuUo Tou Ax (éxovrag BéRaia emAEEEL
kdmola gopd wg BeTIKA), v TO UETPO aAMd TNV TP TOU. XNV
elkéva 2.8 n petatdriion Tou TotoU €xel popd mpog Ta de&ld Kat
METPO 30 m. XTnv elkdva 2.9, erAéyoupe onuelo avapopdg To
406 xIMOueTPO Kal BeTIK popd Tpog Tn Oecoahovikn. H peta-
TOMION TOU autokwrTou A eivau

Axy = (-2 km) — (0 km) = -2 km
Kat Tou B:
Ax, = (+2 km) — (0 km)= +2 km.

Kat otiq duo meputtwoelq To PETPO NG petatdriong eival dlo,
2 km, aA\d n kateuBuvon Kal eMOUEVWG Ol TEAIKEG BEoelg Twv
QUTOKIVATWY elval SLaQOPETIKEG.

Xpoviké éidotnua
To xpovikd ddotnua 1ou PecoAdfnoe PeTall Twv dUo XPOVL-
KWV OTIYMWV t; Kat t, cupBoAiletal pe At kat tooutal He:
At = t, — t
Ta oUpBoha t; kat t, avapEépovtal 0e OUYKEKPIUEVEG XPOVIKEG

oTypég. To At eivat To xpoviké didotnua (xpovog) otn JLApKela
Tou ormoiou eEeNlooeTal éva @alvouevo.

To oUuBolo A maploTtdvel yevikd petaBolr). ‘Etot, AX onuaivet
HeTaBOA] B€éong (teAkry B€on — apxikry B€on), dnAadr petatori-

Eikdva 2.9.

on, eved At PeTABON xPOvou, SNAASH XPOVIKG SIAoTNUa (TeAky 3 9P HETpnong Tou Xodvou eméxnke 1 xoovkrj oty nov

XPOVIKY] OTIYMY] — QPXIK] XPOVIKY OTIyun). Znueiwoe 011 To Ax dev
elval To ywoéuevo Tou A Kal TOU X.

a duo autokivnta Bplokovtav oto 406 km. Tn xpoviki) oTtyun
t=60 s 10 A Bpébnke ato 420 km kat T0 B oT0 380 km.

Znpeio avapopdg Kai HETATOMION

> Xpnowlorowwvtag Jia peTpotawia 1 éva xdpaka npoodidploe ) B€on X, NG
Youag oe oxéon pe: v dkpn A Tou Bpaviou cou kal YETA Og OXEOM HE TNV
dkpn B.

» Metatdmoe Tn youa kal mpoodloploe Tn véa g BEon X,, WG MPOG Ta dKpa
A kau B.

) ZUUMANPWOE:
©€on g youag x,= ----cm, arnd to A
©€on NG YOMAG X,= ----cm, and 1o A

» YroAdyloe Tn petardmion tng youag pe onuelo avagopdg to A:

R —— cm

©€on g youpag x'y= ----cm, and 1o B
©gon g yoéuag x',= ----cm, and to B

> YmoAdyloe Tn METATOMON NG YOHag He onueio avapopdg to B:
AX'= i cm

» Na ouykpivelg Tn HETATONION ToU UMOASYLOEG He onuelo avagopdg To A Kal
N petaromnion pe onuelo avagopdg to B. Ti oupnepaivelg;

ApactnpioTnTa —

—
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Eikdva 2.10.
H tpoxid Tou nupavAou dev elvat wa eubeia ypauun.

olkn
Kai AlaoTnpikd Ta&idia

H &vvoia tn¢ tpoxiac

‘Otav éva uAikd onpeio kiwveltal, aAAdlel B€on. 2y ewdva 2.10
€xouv oxedlaobel ol dladoxikég BEoelg and TI§ omnoleq mépace o
nUpaulog kabwg Kiveltal. To ogUvolo Twv B1a30XIKWV B€oewV
amd TIG omoieg mepvdel éva KIvoUpevo cwpa BpiokovTal mavw
oc pia ypappd. H ypappn auti ovopdlerar Tpoxid Tng Kivn-
ong. e pua eubuypapun kivnon n Tpoxld Tou Kvntou, eival pia
euBela ypauun. Yrndpxouv Ouwg Kat AAeg To OUVOETEG KIVOELG
oTIq omoleg N Tpoxld elval KAPMUASYPAWUN, KUKAIKY 1] OTIELPOEL-
d1G. Mpokelpévou va oxedldooupe TNV Tpoxld evdg Kivntou, Ba
npénel va yvwpiloupe tn B€omn TOU KABE XPOVIKN OTLyn.

‘Eva and ta onuavtikotepa erutelyuata TG KAAOIKAG HNXavi-
KRG elval n Bewpntikr] TMEORAEYN TNG TPOXIAG SLACTNUIKWY OXN-
paTwv Tou Ta&ideav el xpdvia pEXPL va pBdoouv ota dpla Tou
nAlakoU pag CuoTAUATOG.

Eikdva 2.11.

Ot emotiuoves e NASA yvwpilouv oAU kaAd Toug VOUOUS TG Unxaviknig kat uropouv va mpoPAéwouy v tpoxid mou Ba akoAoubnoet éva owua, av ektofeubel
and mv emgdvela ™S yng e oplopévn taxumnra. Emiong yvwpilowv e akpiBela Tiq Béoelq Twv mAavntwy KkdBe xpovikr otyur. Etol, ektofeuoav e v KatdAnAn
TaxutnTa Kat v KatdMnAn xpovikny ottyur and v ermpavela e yng to Boyatlep duo (Voyager Il), o omolog katd v mopeia tou népace moAU kovd and Aoug

T0UG €WTEIKOUG MAQVATEG TOU NAIAKOU UAG OUOTAUATOS Kal Uag EOTEINE MOAU ONUAVTIKES TANPOPOPLES.

— Kataoretooe €va potoypamrd GAMUITOUN UE TS QOTOYQUQies mov €otelthe ot yn to BoywotCep 0U0, xabwg mepvovoe mohd

%OVTd amd Toug dLdpOQEOVS TAUVITEG.

— Katdyoape tig minpogopieg mov uroeeis vo avtAioels amd vy xdbe pwtoyoapic, 600V 0goed TOVS TAAVITES ROl TOVS dOQU-

OOV TOVG.

— Zvpumpwoe ™V ewova Tov Bipiiov pe v mopela Tov draotuémhotov petd vy 24 Avyovotov 1989.

—
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2.2 > H évvoia Tng TaxuTtnTag

ZTnv Kabnuepwvry Hag yAwooa XpenoluoroloUpe tnv évvola g
Taxutntag ya va del&oupe ndoco ypriyopa 1} éco apyd Kiveital
éva avtikeluevo. H évvola autr xpnoworoleital pe duo dlagope-
TIKoUg TPIOToug:

Népe OTL évag dpopéag A eival Taxutepog and kdrolov AoV
B, dtav o A propel va diavioel Tnv dla dadpopr| pe Tov B (m.x.
100 pétpa) oe HIkpOTEPO XPOVO (elkdva 2.12). Emiong, peta&u
duo odnywv A kat B mou kivouvtar ¢’ évav autokivnTédPOopo,
Taxutepog eival ekelvog, mou otov Blo xpdvo dlavuel dladpopn
peyaAUTepou PRKoug. e kdBe mepimtwon BAEmoupe 6Tl N TaxU-
mrta ouvdgetal pe duo PeyEBn: To PAKog TnG diadpoung Kat To
Xpovo.

2TV Kabnuepvry YAwooa n AéEn taxutnrta xpnoloroleitat pe
duo évvoleg: TNG péong Kai Tng oTiydiaiag TaxuTnTag.

Méon taxutnta otnv KABnuUEPIV yAWwood

>’ évav aywva koAupBnong 100 m, o koAuppntig daviel duo
(PopEQ TO PAKOG NG Tiofvag Kat emotpéPel oto onuelo ekkivn-
ong. ¥ aut) Tnv mepimtwon, To koG g dladpourg mou duj-
vuoe eivat s=(50 m) + (50 m) 1} s=100 m. levikd, TO0 pPAKOG TNG
dladpoung eivatl dlapopeTikd and To PETPO TNG MeTATOmoNg (ElKS-
va 2.13).

OpiCoupe péon taxumrta To MNAKO Tou Urkoug Tng Sladpopnq
mou djvuoe o0 KOAUUBNTAG 1 YevikdTtepa €va Kivntd Ot OPLOoWE-
VO XPOvo (xpoviké dldoTtnua) mpog 1o Xpovo autd.

MNKOG TNG SLadPOoung

péon Taxutnta =
XPOVIKO dldatnua

s
v, =— 2.1
oAt @1

‘Otav wg apxr) HETPNoNG Twv Xpovwv t; €xel eruheyel to 0 (t,=0 s),
TéTe TO At Tautifetal pe To t, kat oupBoAifoupe At=t, omndte ypd-
poupe

_s
v, =7

H taximra eival mapdywyo péyebog kal oUppwva pe Tn oxé-
on (2.1), n hovdda g oto dlebvég olotnua povddwv (Sl) eival
T0 1 m/s dnAadn p€rpo avd deutepoAerto. ErmAéov, kABe ouv-
duaopog HovAdwv MPAKOUG Kal xpdévou upmopel va erleyel wg
povada pétpnong g péong taxumrag. ‘Etol 1o XIMdueTpo avd
wpa (km/h) Y To A avd wpa (mi/h) 1 kat To ekatooTd avd wpa
(taxutnta cahykaptol) (cm/h) KTA. uropouv va xpenoipornotndolv
wq Hovddeg Taxutntag.

—

Eikéva 2.12.
Stoug OAuuriakoUg ayuwveg tou 2000 oto Sidvel o Kwotag
Kevtépne nrav taxutepog and tov deUtepo oty koupoa, Si6Tl
dtvuoe ta 200 m ae 20,09 s, evw o deutepog o€ 20,14 .

Eikdva 2.13.
To urikog e dladpouns mou kdvel n pélooa eivat dlagopett-
KO and mv eublypauun andotaon TG apxkig kat TEAKIg e
Béong (uétpo ™G petatdruong). H péon tayumra omv Kabn-
Uepwn y\wooa ouvdéetat e To Wikog e Sladpopuric.
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Eikéva 2.14.
Aexduaote 6t n adnpodpoutkr) andotaon Abrvag-Oeooalovi-
Kkng elvat 500 km. H péon tayUtta tou empBatnyou Tpévou eivat
100 km/h, evw tou europkoy 58 kmih.

ApaaTtnpiéTnra
Méon Tayxutnta

» Mdpe €va XPOovOUETPO Kal Jia PeTpoTalvia.
Myawve otmv auAjl Tou oxoAelou 13 oToO
ynnedo.

» MéEtpnoe to XpOvo mou xpeldleoal ya va
nepnatoelg 20 pérpa.

» YrnoAdyiwoe Tn péon taxutntd oou.

» MéEtpnoe to Xpovo mou xpeldleoal yla va
dlavuoelg v Bla andéotaon TPEXOVTAG.

» Mowa eivat Twpa n péon taxutntd oou;

Eikéva 2.15.
H évden tou TayUuETpOU TOU QuTOKWITOU elval N oTtyutaia
Taxumntd tou.

Av dlaviooupe | éva autokivnto 90 XIMOUETPA O WA Wpq,
Téte Aéue OTL n péon TaxutnTa Tou OXuarog Ntav 90 XAdpe-
TPa TV (avd) wpa kat ypdgpoupe 90 km/h. ‘Eva kivolpevo owpa
€xel peyaAUtepn péon taxutnta and €va dAho, étav dlavuel v
(dla anéotaon oe pIkpdTEPO XPOvo. ‘Eva emBatikd tpévo xpeld-
Cetal meplmou mévte Wpeqg yia to Ta&dl ABriva-Osooalovikn, evw
éva eunoplkd Kalurrtel v Bla andotaon oe 9 wpeqg. To emBa-
™yé Teévo €xel peyahutepn HEom TaxUTNTa and TO EUMOPIKO
(ewdva 2.14).

ZTIVMIOIO TAXUTNTO OThV KOOBNUEPIVA YAWood

‘Eva owpa mou Kivettal dev €xel mdvrote tnv (Bla taxutnta. MNa
napddelyua, éva autokivnto Kiveltal oe a Aew@dépo pe taxutn-
Ta 50 km/h. Otav 1o autokivnto otapatd oto KOKKwvo pavdpl, n
TaxutnTtd Tou pndevifetal. 2tn ouvéxela otav apxifel va Kiveital
AL, eEaitiag g €vrovng kukhogopiag, @Bdvel otadlakd pévo
Ta 30 km/h.

MmnopoUpe va UIAooupe yia TNV TaxUtnta TOU AUTOKLVATOU
0g MUl OUYKEKPLUEVN XPOVIKA OTLyur) kKottdlovrtag tnv €voelEn
TOU TayUPeTpou (Kovtép) (elkdva 2.15). H TaxUutnTta Tou Kivn-
ToU O Jla OPLOMEVN XPOVIKH OTyur Aéyetal oTiypiaia taxu-
ta. H povdda pérpnong tng otwyuiaiag taxutnrtag oto Sl
elvat m/s.

‘Otav évag odnyodg oxedlddel €va Ta&idL ye autokivnro, evdla-
PEPETAL Yla TO XPOVIKO didotnua mou aralteftat yia va diavo-
ogel TN OUVOAIKY dladpoury Tou avtiotolxel oto Ta&idl. Evolapé-
petal, Aowmdv yia I péon taxutnta mou uropel va avarrtu&el
ot Sidpkela OAou Ttou Ta&dlou. H péon Taxutnta, eneldr ava-
PEpeTal OTn OUVOALKN dladpour, de divel MAnpopopieg yla TIq
peTaBoA€ég Tng otyuiaiag Taxutntag, otn didpkela g dladpo-
MAG. 2TIq TeploodTePES KIvNoelg, N otlyulaia taxutnta de dia-
Tnpeitat otabepr, €tol yevikd eival dlagopeTikr and In HEon
Taxunra.

RUILS n )

Q" kai Maénparika

NINAKAZ 2.1.
TAXYTHTEZ ZE AIA®OPETIKEZ MONAAEZ
AvTikeipevo mou Kiveital _m_ km_
s h

Meppopd ™G ZeAjvng yupw amd T M 1000 3.600=3,6:1.000
‘Hyoq otov aépa 334 1.202,4=3,6-334
Y0vnbeq empBatikd agpomidvo 267 961,2=3,6-267
Tepdkl oe kataduon 37 133,2=3,6-37
MéNooa mou metd 5 18=3,6'5
Avbpwriog Tou TPExEL 4 14,4=364
— Mmogotue va UeETATEEPYOUUE THY TOYVTNTO ATO ...... OF oo dLonp®-

vtog ue to 3,6.
Mmogeis va to aitiodoyijosts;

—
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AlQvuouatIiKn nepiypadn tn¢ taxutntag
(0 n vvoia Tn¢ TOXUTNTAC OTN QUOIKA)

lNa va neprypdPoupe pe peyalltepn akpiBela tnv kivnon evog
owuatog, mpénel va npoodlopiooupe Tnv €vvola g Ttaxutntag
Je peyalutepn mpoooxn). MNa nmapddelyua, €va Tp€vo Kiveltal mavw
o’ éva eubUypaupo TUAMA TNG OWNEOJPOUIKNG YPAUUNg Osocoa-
Aovikng-Kartepivng, érmou n ¢opd mpog Vv Katepivn €xel oplotel
wg BeTikr. Al€pxetal and to 406 XAOUeETpO Ue oTaBepPr) TaAXU-
mrta 2 % (ewdva 2.16).

Apkel udvo autri n nAnpogopla yia va mpoPAEyouue ™ Oon
TOU TPEVOU uETd aré 1 min;

Ze 1 min 1o TPévo dlaviel 2 km. ‘Etol, av Kwveftal mpog tnv
Katepivn, n petatémon eival Betikn (+2 km), kat Ba nepdoet and
To 420 km. Av, avtibeta, kwveital mpog tn ©eoocalovikn, N HETA-
Téron Tou eival apvnTiky (-2 km) kat 6a nepdoet and to 380 km.
MNa va npoBAEYoupe T B€on Tou Tpévou WeTd amd 1 min, dev
apkel va yvwpiCoupe pévo méoo ypriyopa Kiveltal, dnAadr To
METPO TNG TaxUtnTdg Tou (2 km/min), aA\d& kal Tnv KateuBuvon
NG Kivnong tou. ' autd 1o Adyo opifoupe éva véo PUOIKO Péye-
Bog, Tn péon diavuopariky TaxuTnTa OxlL e BAoN TO UKOG NG
dladpopung mou dtaviel €va Kivntd, aA\d pe Bdon tn petatdrion
Tou:

petatérion

dlavuouatiky péon taxiumra = —
XPOVIKG dldotnua

_ AX
1 OUMBONKA: ¥ = —
n oupp o

(2.2),
érou AX=X, — ?u ue X, v Tehlky B€on Tou KivnToU Kal 7a mv
apxikn. At=t, — t, pe t; kat t, TIG avtioTolXeq XPOVIKEG OTLYMEG.
H péon dlavuouatiky Taxumra esival davuopuatikd péyebog. H
KateUBuvor NG CUMMITTTEL e TNV KaATelBuvon NG UETATOMIONG.
Ao Tov oplopd (oxéon 2.2) TPOKUTTTEL OTL Ol HoVAdEG TNG MEONG
dlavuopaTikig taxutmrag eivat dleg pe TG povdadeg tng Héong
TayxutnTtag.

Onwg @aivetar kat otnv ewkéva 2.17, yla va napactriooulE [e
OUMBOAIKO TPOTO TN SLAVUOUATIKY TaxUTntd evédg OWHUATOG, UIo-
pouUue va xpnotuoroloUpe éva BENoG.

ZTnv euBlypapun Kivnon n ¢opd Tng TaXUTnTag MPOCdIopi-
Zetal anmé 1o MPOoNUS Tng.

210 mapddelyud pag BEAN Tou kateubBuvovtal mpog tnv Karte-
pivn deixvouv OeTIkéG TaxUTNTeg, evw PREAN ToU KateuBUuvovtal
pog tn Oeococalovikn delxvouv apvnTikég TaxUtnTeg (eikdva 2.17).

‘Qote, n péon dlavuopartikn Taxutnta Tou Tpévou A eival: up=+2
km “evid Tou B: ug= -2 KM,
min min

H dlavuouatikn taxutnta mou €xel €va KIVOUUEVO owua [ia
OUYKEKPLUEVN XPOVIKY) OTlyur) ovoudletal oTiypiaia taxurnra. Me

—

BERRRLEEERRT IR R R R

T T

Eixova 2.16.

Oétoue o€ Aettoupyia T0 XPOVOUETPO (XPOViKN ottyur t,=0 $)
otav kat ta duo Tpéva diépxovral and To 400 XAiuETPO (Ta
Tpéva éxouv v (Ota Béan). "Yotepa and 1 min (t xpovikrj otty-
un t=1 min) ot Béoelg ToUq elval SLAPOPETIKES.

e e e

Eixova 2.17.

TR R R R

H tayutnra elvat dtavuopatiko péyedog kat maplotdvetat e éva

BéMog.
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™ AEn otiypaia Taxumrta avagepduacte oe duo Opoug, €vav
and Vv kabnuepwvry Lwn kat €vav and In QUOLK. XNV Kadnpe-
pwr pag yAwooa, pe ™ AEEn otiyuaia taxutnta evvooupe O,TL
deixvel To TaXUUETPO. TN YAWOOA TNG PUOIKAG, OHWG, N OTLYML-
aia taxumnta eival dlavuouatikéd péyebog kat meplhaupdavel 1é6oo
TO METPo TNG 600 KAl TNV KateUbuvor Tng.

MNa napddelypa, To TAXUUETPO TOU AEPOTIAAVOU TIOU TIAPLOTd-
vetalL otnv ewkéva 2.18 deixvel OTL Kiveltal pe taxummrta 500 kTm

MNwpiCovrag autry ™V mAnpogopia eivar duvatdv va kabopi-
OOUE TOV TIPOOPLOUS Tou agporAdvou; Oxt, dldTL To agpomAdvo
propel va kveftar mpog omolodninote onuelo tou opifovra. MNa
ToV KaBoplopd NG dlavuouatikhig taxutntag evog agpomidvou,
TIAO{OU 1] QUTOKIVIITOU Kal YeVIKA evOG OWUATOG TIOU KIvE(Tal, eKTOG
and To TaXUUETPO TIOU pag delxvel To HETPO NG, XpPelalduaote
Eikva 2.18. kat pwa muEida, pe tn Bonbewa Tng ormoiag propoUpe va TPOOo-

H tayumra tou agporAdvou mpoodlopiletat and To TaxUuETPO dlopiooupe TNV katelBuvon TNG.
Kkat v nu&da tou.

21N Puoikn pe Tov 6po «TaxUutnTa» evvooupe Tn otlypaia taxu-
™Ta KAl Pe Tov 6po «UEom TaxUTnTa» TN HEon SlavUOUATIKY TaxU-
mra.

\\ou(n’

8" kal Bioloyia, AoTpovopia kai Texvoloyia

H kAipoka Twv TautiTwv oTov K6opo pag

H taximrta pe Tnv onoia dladdetal To pwg eivat n peya-
AUtepn TaxumTa mou uropel va Kivnbel kdbe dA\o owua
otn euon. To pwg dlaviel riepimou 300.000 km kd&Be deu-
TepoAertto. ‘Evag mayetwvag, otov (Blo Xpdvo, PeTatorti-
Cetal poNg 0,1 mm. To ¢wg amd Tov Ao ya va eedoel
ot yn xpeldletal repimou 8 min.

I:“ Yrmoldyloe ) puéon amdotaon yns-fjiov.

Tn vixra Tng 23ng deBpouapiou Tou 1987 0 aoTPOVONOG
‘lav ZéAtov (lan Shelton) pwtoypdenoe pe ) Boribela -
Aeokortiou TNV €k-
pPNnén evog dotpou.

. pwtoypagia
¢paivetal n da me-
ploxn Tou oupavou
TP Kal PETd v
€kpnén. Autr n €k-
pnén eixe ouppel
170.000 xpodvia mepimou mptv and ekeivn m vixrta. OAa autd Ta xpdévia T0 pwg
Tagideue ya va ¢bdoel ¢’ eudg. Tautdxpova o AvBpwriog eEehoodtav yia va
propel va maydégel autd 1o pwg He TIG ouokeu€q Tou! AUTO TO €KPNYVUOUEVO
dotpo to ovopdoape Supernova 1987A.

Avolimoe gotoypoapies amd o o porwvd onueto tov ovpmavtos. ToEwvounoé tg avdhoyo pe v oméotaon
ond to yohoEla wog. Iiati vouiSels ott autés ol pwtoyoapics uas 0ivovy mAnoogooles yia Ty dnuioveyla xar tny
e&éMén tov odumavrog;
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1K
&° kai Biokoyia

Farémapdog: To mo ypriyopo {wo oTov MAAvATn HaG

O yaténapdog Bewpeital To Mo ypriyopo {wo otn yn. Avarrtiooel Taxutnta Kovtd
ota 105 km/h, tnv orola dev propel va dATNEACEL yid PEYANO XPOVIKO SlAoTnua.
OL 1Bayevelg Kahaxdpt g APPIKAG Kuvnyolv To yatonapdo kal Jropouv va Tov
mdaoouv. Mwe yivetar autd; Ou 1Bayevelg €xouv ouveldntonowjoel Otl évag AvBpw-
mog €xel T duvatdtnTa va Kiveltal pe otabepr] TaxUmra yla PeYAAUTEPO XPOVIKO
dldomua art’ 6,1t o yarénapdog. ‘Etol, Katadlwkouv To yatonapdo TPEXOVTAG e
Ml Taxutnta Tnv oroia propouv va dlatnprjoouv oxedov otabepr] yia peyalo xpo-
viké dldotnua. AvtiBeta, o yaténapdog datnpel ™ peydAn TaxUtnTd Tou yia Ko
XPoviké didompua. ‘Etot, Aomdv, dtav koupddetal, ehattwvel Tnv TaxUtnTd Tou Kat ot KaAaxdpt prnopouv va tov Tidoouy.

2.3 > Kivnon pe otabepry Taxutnra

Ag peletriooupe TNV kivnon evdg agporAdvou To oroio TeTdel
oe 0Tabepd UPog amd Tnv erupdvela tou eddpoug. Oewpoupe
wqg onuelo avagopdg Tn B€on A (eidéva 2.19) omv omoia TO
aepomnAdvo amnéktnoe to otabepd UYoq mrriong. Tn XPOVIKA OTLy-
ur ou To agpormAdvo Bploketal oto onueio avapopdg, Bétoupe
oe Aettoupyla to xpovoueTpd pag (apxn Twv Xpovwv). XTn ouvé-
Xela, mpoodlopifoupe TIq BEoelg Tou agpomAdvou TiG SLAPOPE]
XPOVIKEG OTIYHEQ. 2TV elkdva 2.19 avaypdgovral ol B€oelg Kal
Ol QVT{OTOLXEG XPOVIKEG OTIYMEG.

Mpoodlopifoupe ™ p€on TaxUtnta Tou agpomAdvou yila kdbe
XPOVIKO dldotnua evog deutepOAEMTOU.
And 0 s-1 s n péon taxutnta eivat

_Axi _+200m-0m
T At (1s-0s)

V1

=+200M
S

Ano 1 s — 1 s sivat

_ AXe _ +400m—(+200m) _ m
TOAt T (2 s—1s) =+200 s

2

Alariotwvoupe 6Tl eival (dla kat (on pe +200 m/s.

Av uroloyiooupe TN péon TaxUTNTA Yid HeYaAUTepa XPOVIKA
dlaouata, yia rnapddeypa 1,5 1 2 JeUTEPOAEMTWY, TIPOKUTITEL
maA n ©a Ty yia ™ péon taxumra: +200 m/s.

Av n péon taxumnta (U)u) elval (Bla ya orolodrjnote Xpovikd did-
omua (At), Téte oupnimrel Ye ™ otypaia TaxUmra Kal Aéue Ot
TO oWpa Kwveftal pe otabepry TaxUumra. Xtabepr| TaxUtnTa onuaivel
Taxumta otabepol pétpou, dnAadr) oto mapddelyud pag, To Ta-
XUMETPO Tou agporhdvou Ba deixvel kABe xpovikr ottyur] 200 m/s,
kal otabepr|q katelBuvong. X’ autr TV TEPITwOoT, E€MOopEVwG, N
kivnom yivetalr oe euBela ypauur kal mpog otabepr} kateubuvon.

Mia kivnon otnv omoia n Taxutnrta diarnpeitar orabepr, ovo-
palerar eubUypappn opaAn Kivnon. MNa tv eubUyPAUUn OMAAY
Kivnon pe N xprion Madnuatikwy oUUBOAWY YPAPOULE:

V= ax =otabepn  (2.3)
At

Eikéva 2.19.
e (ooug Xpdvoug ot ETATOMiOE TOU agpomAdvou elvat (O€g.

Xpovog ot sec
0
0,5

1,5

2

MINAKAZ 2.2,

Tayitnta oe m/s
+200
+200
+200
+200
+200

Me Bdon Ti§ TIéG ™G elkévag 2.19 kal T oxgon 2.2, uro-
\oy(oupe T péon TaxUTTA TOU agPOTAAvou yia lagopa

XPOVIKA dlaoThpara.
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ApaaoTtnpiéTnra

EU Toug Téooepa ekatooTd.

» ZUUMA)pwOoE ToV Tiivaka:

Yne.

» YnoAdyloe tn péon taxutnTta Ue v oroia Kiveitat n puoa-
Ada peta&u 2ng kat 3ng, 3ng kat 4ng, 4ng kat 5ng xapa-

» TL ouprnepaivelg yla to €idog g kivnong Tng euoaAidag;

H euBlypappn kivnon piag ¢uoalidag

» [Euoe oxeddv MANPwg éva YUAAvo owArjva prikoug 30 cm pe XPWHATIONEVO vepd Kal KAeloe Kald Tiq
duo dkpeg Tou e MAaoteAivn (BAEme pwtoypapia). Méoa oto cwArva €xel oxnUATioTel A UOaA-
da. Inuelwoe pa KA{paka prikoug oto owArjva. Ot SLadoxIKEG XapayEg TNG KA(LAKAG va améXouV PeTa-

» Tomobétoe To owArjva pe UkPr) KAion mdvw oto Bpavio.

» Mapatripnoe Vv kivnon ™G QUOAADAG kal UETPNOE Me TO
POAOL OOU TIG XPOVIKEG OTLYHEG OTIG Omoieg | puUOaAida Tep-
vdel and kdbe xapayn.

» =ekivnoe TIG PETPNOELG OOU TN OTLYMr} TIOU N GUCAAda diEp-
Xetatr and tn deltepn Xapayn.

©éon (cm) Xpbvog

@, " A @ %
o | »
i 3, o3,
! = T oy N
i = NS
n - -
i N \ﬂ.
A e
i > > |
o @ ax,
1l
Eikéva 2.20.

Je dimAdolo xpovikd dldotnua n petatomon tou Totod eivat
Simidota. O Totdg Kweltat e otabepn tayutra. H kivnon tou
elvat euBuypauun ouaAn.

3
—~ 200 o o o—
Elo | |
5 5 !
E - H
= I |
b=] | 1
& : |
" : :
G | | -
0 0,5 1 1,5
Xpévogt(s)
Eikéva 2.21.

To dlaypauua g Tayutnrag Tou agpomidvou e To Xpdvo otny
euBuypauun ouaAn kiman.

E&ICWOEIC TNC EUBUYPAUUNG OUOANRG Kivhong

‘Otav peletdue tnv Kivnon evég ocwuatog, BéAoupe va yvwpi-
Coupe T 6€on kair v TAXUTnTd TOUu KABE Xpovikh otiyur). Ot
€EI0WOEIG TNG KIVvNOoNng TEPLyPdpouv Tov TPOTO e Tov Omoio Ta
Baolkd autd uey€bn upetaBdihovtal pe Tto Xpoévo. Idlaitepa xpn-
own eivat kat n xprion dlaypappdTov yia Vv arelkévion g
METABOANG TwV LeYeBWV Oe ox€om e TO XPOVO.

A. Taxutnta Kol Xpovog

Eidape 61l otnv eubBlypapun opaAr} kivnon n taxytnta diatn-
peltal otabepn} emopévwg LoxUeL:

U = otabepn

Me Bdon TIg TIHEG Tou Ttivaka 2.2 oxedldloupe Tn ypadlkn napd-
otaon Ing TaxUTnTag Oog ouvdapTnomn e To XpOvo. BAEmoupe Ot
TO dldypappa tng TaxUtnTtag oe ouvdptnon e To XPovo eival
Hia eubeia ypauur) mapdAAnAn mpog tov dgova tou xpdvou. Autd
oupBaivel oe kdBe eubUypapun ouaAr kivnonm.

B. Metatonion, 6€on Kai Xpovog
Mdbaue and tov oploud Tng taxutnrag Otl

V= % dpa Ax=u-At (2.4)

Av u=0Ttabepd, mpokUrtel &TL Og pia euBUYPAUUN OMAAr Kivn-
on ot petarortioelq elval avd\oyeg e Ta XPOoVikAa dlaotriuata péoa
ota ornoia mpayparonolouvtal (stkéva 2.20). Mpdyuatt kat oto
napddelypa g eubUypauung opaAng kivnong tou agpormAdvou
™g ekoévag 2.19, napoucidletal petardmion 200 m oe €va deu-
TepdAertto, 400 m (dumhdowa) oe duo deutepdAertta, 600 m (TpL-
mA\dola) oe tpia deutepdAerta KTA.

Méon eival n petatdmnion Tou agpomAdvou Katd To Xpovikd did-
otnua Twv mpwtwv 0,5 s;

—
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Ax=x-X,=+100 m-0 m=+100 m; NINAKAE 2.3.

‘Opola yia ta npwta 1,5 s Xpdvog/xpovikr ©¢on (x) oe m
oTiypn (t) o s
Ax=x—X,=+300 m-0 m=+300 m

0 0

Mapatnpoupe Tt 1 HETATOMION and To X,=0 m TauTiletal pe 1 200
™ 6€on: 2 400
Ax=x 3 600

s a 7z 7 7z . 7 4 800
Eniong napatnpoUue 4Tl To XPoviké Sidotnua kivnong At amd 5 1000

A ottyun £,=0 s ({Ceta ] ]t
TN XPOVIK OTWYHN §=0 S TAUTIGETAL pie T XPOVIKT OTtykN Me Bdon ™ oxéon (2.5) pmopoUpe va umoAoyiooupe TN

At=t B€on TOU aePOTAAVOU KABE XPOVIKI| OTLypr).
Me Bdon ta napandvw, n oxéon (2.4) maipvel T HoPON:
x=v-t (2.5)

omou x eival n 6€om mou BplokeTal To AgPOTAAVO TN XPOVIKI] OTLy- . 600
un t. E

Ané TIg TIHEG Tou Tiivaka 2.3 PropoUpe va KATAOKEUAOOUE TO ; 400
dldypauupa tng B€ong oe ouvdptnon e TO XpPovo. Mpoadiopi- B
Coupe Ta onpeia ou avtiotolouv ota {euyn THWV XPpdvou—-B€ang. P 200
Mapatnpoupe 6Tl Bpiokovral MAvw oe pa eubeia ypauur (EKO-
va 2.22).

. ) . L ) 0

[evikd, oe kGBe guBUypaupn opall kivnon To didypappa TG 0 1 2 3

0éong o ouvdpTnon Pe To XPOvo eival suBtia ypapun. Xpovogt(s)

Eikéva 2.22.
To Oudypaupa g Béang oe auvaptnon e o Xpovo otnv eubu-
H akwnoia 1 n npepia oe oxéon pe €va onueio avapopdq Umo-  ypauun ouaki kivpon elvat eubeia ypapur.
pel va BewpnBel wg opalr) kivnon pe taxdtnta u=0. ¥’ autr v
nepimtwon, 1o ddypauua ™G TaxUtnTag CUMMmTel Ye Tov dEo-

Soua o npsuia

va Tou xpdévou. Otav to owpa eivar akivnto, n B€on Tou eival
otabepn}, ondte To dldypaupa B€ong-xpdvou eival eubeia ypap- ‘E‘ Leb T 5 ¥ .
M TMapdAANAN pe tov d€ova Ttwv Xpovwv (elkdva 2.23). x*
=
=]
& 200
Eidva 2.23. » 0 ) p 2 3
Nadypauua 6éong-xpdvou yia owua mou Mapauével akivnro oe
andotaon 400 y and v agetnpla. Xpovogt(s)

ApaaoTnpidTnTa
H kivnon tng pmdAag

» Mryawve Pe TOUG CUPMABNTEG oou O éva XWPo He emimedo dAmedo. InNUEWOTE: Pla apetneia  Kat Tpia onueia mavw
ot Bla eubeia mou améxouv 10, 20, 30 pétpa and autn.

» Zxr,]uaums TPEIG ?uaésq. ’Ol oua§eq B€Touv (,’8 ASlT?UleCI TQ xp,ovo,ua- S 62 @ SR 68 G
TPA TOUG TN OTLyMN| TTOU KATOLog pixvel pia pndAa and v agetnpia £1ot
wote va mepdoel kat and ta tpia onuela, mdvw oto ddnedo. Kdbe opd- 10
da oTtapatd To XPovOueTpd Tng dtav n undAa mepvdel avtiotolxa and Ta 20
onuela twv 10, 20 kat 30 PETPWV.
» ZUMMAPWOE TO OXETIKO TivaKa Kal UTOASYLoE Tn péan taxutnta g pnd- e

Aag yla KABe petatorion.
» Mmopeig va xpnoorowoelg T péon Taxytnta Ing MndAag katd ta mpwta 10 pérpa tng kivnomg g, yla va mpo-
BAEYelg oe Téoo Xpdvo Ba dwavuoel 40 petpa; EEnynoe.

—
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Mapadeiyua 2.1

‘Eva autokivnto avartiooet oe €va eubuypappo Turiua g Eyvatiag odou peta&l Koldvng-Bépolag otabepry taxutnta
100 Km/h. Av n euBlypapun kivnon pe otabepr taxumnta dapkel ¥/, g wpag, méon eival n avrioton petardmon
TOU QUTOKLVI|TOU;

Baokij egiowon |

u=100 km/h
n u= 27,8 m/s Ax Ax=u- At

At=g h
4

Adon
Brjua 1: EUpeon Tou &idoug NG KIivnong TOU QUTOKIVATOU: guBUypauun OpaAY] Kivnom
Brjua 2: Egappoyn g e&lowong ywa ) petardron
Brjua 3: AplOuntikn avrikatdotaon Ax=100 km/h -3/4 h=75 km 1} Ax=75.000 m

2.4 Kivnon pe petaBaAlAdpevn Taxutnta

e e —_ ‘Eva agpom\dvo BpiokeTal akivto otnv apxr) Tou dladpduou.
‘Exel undevikn taxutnta. Otav o TAdtog maipvel Tnv evtoAr aro-
velwong and tov nUpyo eAéyxou, B€tel oe Aettoupyia ta dpya-
va TOU aEPOOKAPOUG (ewdva 2.24).

2tov mivaka 2.4 karaypdgovtal ol TIEG NG TaxUuintag Tou
agpomAdvou oe JLAPOPEG XPOVIKEG OTIYHEG. Mapatnpoulpe OTL N

Endva 2.24. TaxutnTa petafdAletal.
T ouyprj t=0's 1o agpomAdvo apxiGet va Kefrat. H tayumrd tou STV napandve meplmtwon kivnong to agpomA\dvo Kiveltat subu-
elvat 0 mfs. Tn onyun t=15 s n taxumtd tou eivar 60 mfs. YPOUHA KAl EMOHEVWS EXOUHE METABOAY] VO OTO METPO TNG TAXU-
™mrag.
MINAKAS 2.4, nEIQ Sovatd ) ) ) Be06. ag
ivat duvatov to uétpo TG Taxutntag va eivar otabepd, aird
Xpovog t o sec Tayimnta v o m/s , , Hetp 77/9 xutras P
0 0 n karevBuvon ¢ va uetaBdiretal;
1 +4 Autd oupaivel, yia mapddetyua, otav €vag KOAUUBNTAG kdvel
2 +8 avaotpo®r] otnv dkpn NG Tuoivag v} €va autokivnto Kiveltal oe
3 +12 Hia oTpo@r] Tou JPOHOoU, evw TO TaXUUETPO Tou delxvel otabepn
4 +16 évdelEn (eikdéva 2.25). To HETPO NG TaXUTNTAG MAPAUEVEL OTaA-
5 +20 Bepd, evw n katelBuvon TNG dlAPKWS METABAAETAL.

Edv eite 1o Y€tpo elte n kareubuvon 1 kat Ta duo HETABAANO-
vtal, téte 10 dldvuopa Tng taxutntag petaBdAetal kat Aéue Ot
n taxymrta pe v oroia Kveitalt To owpa eival peraBalAdpevn.
levikd, n TaxUymnta pe v ornola Kiveltal éva owua HeETAaBANeETAL,
étav petaBdMietal n kateluBuvor] ™G, étav To cwua otauatd 1
Eekvd, 1} otav au&dvetal 1) ehattwvetal To PETpo ™G. O odnydg
evOG AUTOKIVIITOU XPNOLUOTOLEl TPELG PUNXAVIOUOUG TIPOKELEVOU va
peTaBdAAeL TNV TaxUtnta Tou autokiviitou. O mpwtog eival To yKA-
{1, mou xpnoworoleitat ywa va diatnenbel otabepd 1 yia va auén-
Bel To p€tpo NG Taxumrag. O deutepog eival To PpPévo, yla va
pewBel To pETpo Tng Ttaxumnrag. O tpitog elvat To TdvL, He TO
omolo petaBdAAetal n katelBuvon Tng Taxurag.

4 Eikéva 2.25.
To autokivnTo Kweltar oty kukAiki) mhatela. To tayUuetpd tou delxvel dlapkws 60 kmih. To uétpo
m¢ TayUmrag napauével atabepd. Qotégo, n TaxUTnTd Tou QUTOKWITTOU LetaBaMetal!

—
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Algypauuata Kol KivAoegIG

MNwpifovtag 1o €idog TG Kivnong evdg ocwuatog propoupe va
kataokeudooupe TOo Oldypaupa taxutntag-xpdvou kat B€ong
—xpovou. Otav 1o KWwNTd eKkTeAel OLadOXIKA OLAPOPETIKEG KIVNA-
oelg, TPOKUTTTEL €va oUvBeTo dldypauua Tou anoteAeltal and ta
SlaYPAPMATA TWV ETIPEPOUG KIVOEWV. 2TO OIAYPAMPPA TNG EIKO-
vag 2.26, to Kwntd Eekvdel and tnv npeepia (u=0), n Taxutntd
TOU apxlkd au&dvetal, oTn OUVéXeld OTABEPOTIOLE(TAL O [Id TIUN
(12 m/s) kat katdmv apxifel va eAattwveral kat TeNkd pndevile-
Tal, yeyovog mnou onuaivel étt To kivntd otauatdel. Autd to did-
Ypaupa 6a propoloe va napactrioel TV kivnon evég dpouéa oe
aywva dpduou amnd v agetnpia PEXPL va OTAPATAOEL UETA TOoV
TEPMATIONO.

Avtiotpoga, and éva didypauua kivnong prnopouue va kabopi-
Ooupe TO €ld0g NG Kivnong 1 Twv KIVACEWV OTIG OMolEG OUpE-
Téxel éva owpa. MNa mapddeypa, and 1o ddypaupa B€ong-xpo-
VOU TIOU TIAPLOTAVETAL OTNV elkéva 2.27 Kal eplypdPel v Kivn-
on upag péNlococag and v kneripa mpog to dvBog kat avti-
oTpo®a, mpokUrTel 6Tl N pPéNooa Kiveital pe otabepr) Taxutnta
oTn ouvéxela otapatd kat TéAog apxifel va Kiwveltal mpog otnv
avt{Betn kateuBuvon Kal emoTpépel oTo onuelo ekkivnong. To
avtiotolxo ddypaupa Taxutntag e ouvdptnon Ue 1o Xpdévo Tng
péNlooQG TAPLOTAVETAL OTO OXAua 2.28.

\)olKri
8" kal AGANTIONOG
b =
1-+-10 . |
E|n : |
s
B 5
S
>
E
0 5 10 sl
Xpévogt(s)
Eikéva 2.26

H Koupoa Twv 100 p.

210 Maykdouto mpwrdbAnua otifou mou mpayuatomobnke 10
1997 amv ABrva o naykdautog mowtabAntig twv 100 m Mwpig
Tkolv (Maurice Greene) Eexwvd m ypovikr ottyurj t=0 s kat Ta
3,5 npwrta deutepdAenta auédvet v TaxumTd Tou (turjua A). Zm
ouvéyela, dlatnpel yia mepinou 6.5 s ataBepn v Tayumtd Tou
(keltar euBUypauua Kat ouaAd) (turua B). Metd to tépua g
dladpouriq Ketwvel v TaxumTd Tou Kat otauard (turjua I).

'y \ 'y
8 e 4 00
1.4 : = :
E i =1 1
L | L]
sl i 4 | g O O >
g : S of 2 8 10
A | > ¥
6 e g ;
o' ' -4 OO
2 8 10
Xpovog t(s) Xpovog t(s)
Eikéva 2.27. Eikdva 2.28.
To 1a&id1 g péhiooag H rayurnta ¢ péhiooag
H uéhiooa Eexvd amd v knpriBpa e Kwvoluevn ue otabepn tayu- Ma péhooa kweltar eublypaupa yia 2 s kai 1 petardmon meg and
mTa Kal kateubuvetal mpog To mAnootepo GvBog mou améxet 8 m mv KknprBpa oto dvhog elvat Ax=+8 m. Emouévwg n taxumrd me
(turjua A). To ta&idt e dlapkel 2 s. Ekel otauatd yia 6 s Kat ouA- elvat:+4 mfs. Zmn ouvéxela mapauével akivntn oto dvbog, dnAadn ot
Aéyel 0 véktap (turjua B). St ouvéxela, KvoUuewn e Tayutnta diou Béon x=+8 m yia ypovikd didotnua At=6 s kat n TaxumTd ™G elvat
UETPOU ETLOTPEPEL OTNV KNpriBpa (turua I). 0 m/s. AkohoUBwq Kwveltat and to dvBog mpog v knprbpa oe 2 s. H

petardruon e twpa elvat: Ax=-8 m kat n taxumrd me: -4 mjs.
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olkn

¢ ka1 Metewpoloyia, Texvoloyia kai kabnuepiviy Jwh )

)

H TAXYTHTA TQN ANEMQN

To 1805 o Ppdvolg Mnopdp, valapxog Tou BPetavikoU TOAEUKOU vVauTIkoU, emvonoe Tnv
KA{paka Mro@dp kat mpdtelve TN XPrion Tng wWote va dleukoAUvovtal Ol VAUTIKO{ OTov Tpoo-
Jloplopd TG €vraong TOU AVEUOU O OXEON HE TA AMOTEAEOMATA TIOU AUTOG MPOKAAOUCE OTN
0dhacoa. Apydtepa n KALOKa auth uloBemOnke amd tn Alebvri MeTEWPOAOYIKY| ETUTPOT,
apoU TPONYOUUEVWG TPOTOTOWONKE yla va mephapBdvel kat gawvopeva tng &Enpdg.
Avepog pe TaxUTnta ouykpiown e ekeivn evog dpopéa taxutntag (mepimou 9 m/s) XAPAKTN-
piCetal pey€doug 5. Avepog autrq Tng €vtaong TPokaAel €vtovo Kupatiopd otn 6dhacoa kat
aut Xapaktnpifetal wg Tapaypévn.

Avepog pe taxumnta éon Tou yardnapdou (mepi-
nou 105 km/h) xapaktnpiletat peyéboug 11, énwg
Ma loxupr) Bueha. H kAlpaka tepuartiletar oto 12
pe Taxutnteq avépwv wg 135 km/h, énwg autol
Tou nvéouv otn dldpkela evog TUPWVA.

Opwg éxouv kataypagel TaxUTNTeG QVEUWV TIOAU
ndvw and to avwtepo Oplo NG KAUaKag, Omwg
371 km/h oto 6pog OudolykTov otnv ToATela Tou
Niou Xapodip twv H.M.A.

— Avalijimoe TAnopooleg yia Tov TG0 e TOV 0Tolo TEOGOL0ICeTon 1 ¥Aluoma MrogpdQ %at YIVETOL 1) avTLoTOlYN oY
™G UE TS povdadeg tayvmrag oto deBveg ovotnua novddwv (SI). Zvumijowoe TG OTHAES TOV TOQORATD TIVOROL

"Evtaon tov avéuou Toayvmra tov Amnoteléopoto o Amoteléoparta
omv xAfpaxo Mmoo avépov oe km/h Bdhacoa omv Enod

— Tu elvan 10 avepduetpo; Kotaoretaoe €vo aveudpeteo ue omid vixd.

» Xpnoigomoinoe Kai epApHOOE TIG £VVOIEG TOU EUAOEG:
1. ZupnAnpwoe TIg AEEelg mou Aelmouv and To MAPAKATW KE(eVO €T0L WOTE Ol MPOTACELG TIOU TIPOKUTTTOUV
va eival ermotuovikd opBEg:

i. H 6éon evdg owWUATOG KABOPIZETAL GE OXEON HE VA ..ovoiiiriviiiiieeieeiiiiee eeiee e aiee e e aee e ®uokd peyé-
On ta omoia mpoadlopifovral pévo amd €vav ApOPd OVOUAZOVTAL ....ooeevevnereeeeeennns AvtiBeta, Ta peyé-
on (dnwg n B€om) Mou o TMPOCIIOPIOUOG TOUG EKTOG ATO TO ............... , anaitel kat v (kateuBuvon)
OVOMATOVTAL ...vvvveeenne , OUPBOAICovTal pe éva ........... KAl OUPGWVOUUE TO UAKOG TOu va eival ..........
ME TO ..oooe.... TOU peyéBoug.

ii. XTn YAWOOoQO Tou xpPnotuomoloUpe otnv Kabnuepv pag wr opifoupe wg peon taxutnta ... ........ TOU
MrKoug TNG S1adPOouNG ToU SIVUCE TO VA KIVINTO OE OPLOMUEVO ...ooeveeveeeeeeeeeeeeeanns TIPOG TO woeveeeeeeeieeennn
autd. H taxumra eivat ................ péyeBog Kal n povdada g oto dlebvég ouatnua povadwy (Sl) eivat
TO i, , ONAADN v VA e OpiCoupe TN HETN .ovveeeeeiiineen. Taxutnta pe Bdon

N petatdrmion evog Kivntou.

Alavuopartiki péon taxutnta =

Epdoov n petatémion eival dlavuouatike UEYEBOG, KAl N HEDN ....ooeooeevvvennnnes Taxutnta eivat emiong
dlavuouaTikd péyebog. H kateUBuvor TNG CUUTIITTEL e TNV KATEUBUVOT TNG .iovovecvvveveeieennns

iii. Ze kABe euBUYpPAUUN OMAA Kivnon To dldypauua g B€ong e ouvdApTnoN e TO XPOVOo eival ................
ypauur kat to didypappa Tng taxutntag oe ouvdptnon HE TO XPOVO eival A ................. YPAuUr|
TAPAANANAN TIPOG TOV AEOVA TOU ......oeevveveene...
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Na xapaktnpeI(oelg Ta TMApaKATw UEYEON wg povoueTpa 1 dlavuouatikd: a) 6€on, B) amdortaon, y) HETA-
Téron, d) xpovikd dldotua, €) Taxutnra.
2TIG MAPAKATW EPWTNOELG VA KUKAWOELG TO YPAUUA TIOU avTIoTOXe( OTn owoTr] andvinaon.
i H povdda g Taxutnrag eiva: a) M B) m—z, y) M 5) m?
s s s2 s2
i. 'Evag apBuodg avriotolxel oto PETPo Tng taxutntag kat didetar oe km/h. Katd tn petrarpomnr Tou o€
km/s mpokurtel aplOudg o ormoiog eivar a) mavra HkpdTeEPOG, B) O Bl0G, Y) MEPIKEG POPEG MIKPOTE-
pog, O) mMoté MIKPAOTEPOG, €) TimoTte amd OAa autd.

iii. H taxdtnta 30 m/s eivat ion pe a) 0,03 km/h, B) 108 km/h, y)108 m/min, 3)18 km/h, €) kauia amnd TIq
napandvw.

iv. 2 Ja eubBlypauun opaAn kivnon n ox€on petafu Twv peyebwv taxutnta (u), petatdmon (Ax) Kat
XPOoVIKO didotnua (At) eival:
Q) u=Ax-At, B) v=2Xy) u=%, 5) At=u-Ax
V. 2e Jla eubuypapun ouahr kivnon to dldypaupa 6€ong (x)-xpdvou (t) eiva:
a) eubeia MapdAAnAn mpog Tov dgova Twv XPovwy, B) eubeia mou mepvdel amnd TV apx Twv agévwy,
Y) THApa mapaBoAnig
» EQAppOOE TIC YVWOEIG OOU Kal YPAYE TEKHNPIWHEVEG ATTAVTHOEIG OTIC EPWTHOEIG TTIOU GKOAOuBOoUV:
T evvooUpe otav Aéue OTL n Kivnon elval oxeTikn;
H pé€on taxutnta evég owpatog Tou Kiveital eubuypappa eivar undév oe kdmolo xpovikd didotnua. Tt

UTOPE(G va TELG yla TN PETATOTION TOU KAl TO OUVOAIKS PrKog Tng dladpoung mou €xel dlavuoel o’ autd
TO XPOVIKO OldoTtnua;

Mowa eival n dapopd PeTAEU péong Kal oTtyplaiag taxutntag;
Mowa tayxutnta deixvel TO TAXUPETPO TOU QUTOKLVITOU;

‘Eva autokivnTto Kiveital og pia otpodr evég dpduou. Eivar duvatdv n taxutntd tou va dlatnpeitar ota-
Bepr); Na dikaloAoyrioelg Tnv andvinon oou.

Av 1O TaXUMETPO evoq auTokivritou deixvel 60 km/h, umopeiq va oupmepdvelg av n taxUutntd Tou dlatn-
peitar otabepr}; Nat, oxt kau yuati;

Me mowoug Ttpdmouqg umopoUpe va PeTaBdAoupe Tn oTyuaia MINAKAZ 2.5.
TaxUTNTa evog QUTOKIVATOU; Tayumra oe km/h ZWya Tou KIveiTal
AvtioTOlXI0E TIG TIHMEG TWV TAXUTHTWV TNG APLOTEPNG OTNN € 0,04 G0
X G Tieq XUTn NG aploTePng otnANG | .
TIG TepUTTWOoELG kivnong tng de€ldg otrAng tou mivaka 2.5. 8 Aaporf)\uvo
100 Zahydpt
1.200 AvBpwriog mou BadiCet
30.000 dug
1.080.000.000 Aopupbpog
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OYZIKH B’ TYMNAZIOY

ONON.WAKO

1. O nopakdtw mivakag avagepeTal oe pa eubuypapun opar kivnon:

Xpovog (t) Merarémon (Ax) Tayitnta (v)
S m m/s
5 150
10
900

Na oUPMANPWOoelg Ta Kevd.
2. O Kwotag Kevtépng otoug OAuprakouq aywveg tou 2idvel €rpeEe v koupoa twv 200 m oe axeddv 20 s.
a. Na unohoyioelg Tn p€on taxdtntd tou oe m/s kat oe km/h.
B. Av katépbwve va dlatnpel otabepr| Tnv mapandvw Taxlutnta, oe éoo xpovo Ba diEvue ta 5 km;
3. ’'Eva autokivnto Kiveltal pe otabepry taxutnrta pérpou 15 m/s.
a. Na karaokeudoelg 1o dldypaupa g TaxUutntag e ouvdpTnan e To XPOvo.
B. Na uroAoyioelg Tn HETATOMION TOU QUTOKIVIITOU OTO XPOVIKO dLAoTNUa METAEU TWV XPOVIKWV OTLYUWY
t;=10 s kat t,= 20 s g kivnong.
Y. Na kataokeudoelg to didypaupa g B€ong Tou autokvitou (amd To onuelo agpetpiag) oe ouvdp-
NoNn He To XPOVo.

4. Xt duthavr) elikdva divetal to didypaupa g B€ong oe ouvdptnon e
To Xpovo evég dpouéa okutahodpopiag amd Tn oTyur mou napéAafe tn 75
OKUTAAN. Ll leh
a. Tt eldoug kivnon ektelel o dpougag; E 45
B. Mdéon eival n PETATOMION TOU amd Tn XPOVIKA OTyud t;=3 s uéxpl = 30
t,=7 s; g 15
Y. Mowa Xpovikn oTiyur) Bpédnke otn B€on 45 m arnd Tn OTLyur| TIoU Ttapé-
AaBe TN OKUTAAN; g+ + 2+ +6+8+10
5. Na urnohoyioelg Tnv Taxytnta Tou SPopéa. Xxpévogt(s)

5. ‘Evag modnAdtng Kiveltat pe péon taxitnta 5 m/s. MNéoo xpovikd dldotnua xpeldletal ya va dtavioet 9 km;

6. 2tn duhavr ewkéva @aivetal to didypaupa BEong-xpdévou oe évav eubu-
YPOUMO aywva dpdpou HeTa&U Tou madloU Kat Tou okUAou Tou. H A 60
Ypapur) avtiotolxel oty kivnon tou mawdiod kat n B Tou okUAou. Méoo  sg A
frav 1o pnkog NG dladpopng Tou aywva; Ma méoo XPovike dlAotnua 44
To nadi Bplokdtav pnpootd and To oKUAO Tou; Xe mdon andotacn and
TNV agetnpeia Kal mola XPOVIKY OTlyury ouvavineénkav;

x(m)

7. Ot avBpwoAGYOL TUOTEUOUV GTL O TIPWTOG AvEPWTIOG OTOV TMAQVITN EUPA- 49
viotnke otnv AQEIKY. ZTn CUVEXELD, O AVOPWTIOG LETAVACTEUTE OTIG ANNEQ
nrieipouqg. Av unoB€ooupe 6Tl pmopoloav va PetakivnBouv éva Xope- 0112141+ 8618-1101t{%)
TPO TO XPOvo kat 0Tl n Bépela Eupwrnn améxel and v Aepikry 10.000
Km, méool awwveg xpeidotnkav ya va ¢bdoouv ol dvBpwriol otn B. Eupwrn);
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8.

‘Eva nAektpokivnto Tpevdkiy/maxvidl Kiveltal katd uikog uiag
eubelag ypauung. ZTo oxAUa TaploTdveTal ) 6éon Tou TEE-
VOU oav ouvdptnomn Tou Xpovou.

x(m)

a. Moleg eival oL BETEIG TOU TPEVOU TIG XPOVIKEG OTIYMEG: t;=3 s,
t,=5 s, t3=6 s, {4,=7 s, ;=8 s. 2
B. Na uroAoyioelg ™ HETATOMION TOU TPEVOU YIA TA XPOVIKA
dlaotiuara: 1 s -3 skat 5 s — 6 s.
Y. H @opd kivnong tou tpévou mapéueve N dla 1§ LeTaBAr- 0 2 4 6 8
Onke katd Tn dldpkela TNG Kivnong tou; Av vai, mola Xpo-
VIKA] OTlyur) €ylve auto;

t(s)

3. lNa moo Xpovikd dldotnua To TPEVO TMAPEUELVE AKIVNTO;

NEPIAHWH

H 6€on evég avrikelpévou kabopiletal oe oxéon Ue €va onueio avagopdg.

‘Eva povoueTpo UEyeBog meplypdpetal and TO HETPO TOU, eV Yid TNV TePLypa®r] evog SlavVUOUATIKOU
eKTOG amd To PETPO TOU, Amalteiral Kat N Kareuduvon.

H andéotaon eivat povopetpo péyebog, evw n B€on eivar davuouatikd.

H taxUtnta oty kabnuepvr) YAwooa eival HovOUeTpo HEYeBog Kal opiletal wg To TMNAKO TOu WRKOUG
NG Oadpourig TPOG TO AVTIOTOLXO XPOVIKO JLAoTnua.

2Tn YAWooa NG QUOIKAG N péon taxutnta eival dlavuopatikd pEyeBog kat opiletal wqg To TnAKo Tng
petatomiong (MetaBoAr) Tng 6€ong) mpog To avtioTolKo XPEOVIKO dldotnua.

EuBUypappn opaAr} kivnon ovoudletat n kivnon otnv oroia 10 METPO Kal N kateubuvon tng taxutnrtag
dlatnpouvtal otabepd.

e Ja eubuypapun opaAr kivnon to dldypauua tng petatdriong (B€ong) oe oxéon ue To Xpdvo eival
Ja euBeia ypaupr.

BAZIKOI OPOI
2nueio avapopdq Metatdrion 2Ttypaia Taxutnta
Movopuetpo p€yebogq XPOVIKY] OTLyun) OpaAr) kivnon
Alavuopatiké pEyebog Xpovikd didotnua Adypappa: 6€ong-xpovou
©gon Méon taxitnrta Aldypapua: Taxdtntag-xpovou
Mnkog dladpoung




